
 

 

問 一 次の文中の，（あ）にあてはまる数字を答えましょう。 

  

                                                      【答え】（あ） 

 

 

 

問 二 文中の，（い） ，（う）にあてはまることばを答えましょう。 

 

 

【答え】（い） 

 

【答え】（う） 

 

問 三 次の小数で表した割合は百分率で，百分率で表した割合を小数で表しましょう。 

（１） ０.０５ 

              【答え】 

 

（２） ３９％  

                             【答え】 

 

問 四 野球チームの人数は３０人で，そのうち１８人が５年生です。５年生の人数はチーム全

体の人数のどれだけの割合なのかを求めます。次の各問いに答えましょう。 

 （１） もとにする量はいくらですか。                         

                            【答え】 

（２） 比べられる量はいくらですか。 

                            【答え】 

（３） ５年生の人数はチーム全体の人数のどれだけの割合ですか。 

 

【答え】 

 

問 五 図書室には，２０００さつの本があります。そのうちの７％が理科に関係する本でし

た。理科に関係する本は何さつですか。 

           【答え】      さつ 

 

 

問 六 バスケットボールで２０回シュートを打ったとき，ゴールを決めた回数は１２回でし

た。このときのゴールを決めた回数を歩合で表しましょう。 

                            【答え】 

 

５％ 

０.３９ 

１８ 

３０ 

１４０ 

１ 
割合を表す数が０.０１のとき，（あ）％と表します。 

このような割合の表し方を百分率といいます。 

 

０.６ 

６割 

０.１５を歩合で表すと，１（い）５（う）です。 

 割 

分 

０.０１は１％ 

０.１は１０％ 

 

 

０.１は１割 

０.０１は１分 

 

 

割合は，比べられる量÷もとにする量

なので，１８÷３０＝０.６ 

２０００さつあるうちの７％なので，

２０００×０.０７＝１４０ 

もとにする量が２０回，比べられる量が１２回なので， 

１２÷２０＝０.６となります。０.６は歩合で表すと６割

だね。 
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